
Wahlleistungen  
  

 
Liebe Patienten, liebe Eltern, 
 
aufgrund der Nachfrage bieten wir Ihnen und Ihren Kindern einige Wahlleistungen an. 
 
Die nachstehenden Leistungen sind nicht von den gesetzlichen Krankenkassen erstattungsfähig. 
Es handelt sich um sogenannte „Wunsch-Leistungen“ oder auch Individuelle 
Gesundheitsleistungen (IGeL).  
 
Wir berechnen die ärztlichen Leistungen nach der Gebührenordnung für Ärzte (GOÄ) in der 
jeweils gültigen Fassung. Über die hier aufgeführten Leistungen erhalten Sie von uns nach der 
Untersuchung eine Rechnung. 
 
Auf Wunsch erstellen wir Ihnen vor einer geplanten Wahlleistung einen Kostenplan. Sprechen Sie 
uns bitte vorher darauf an. 
 
Bezüglich der Notwendigkeit einzelner Untersuchung beraten wir Sie gerne. 
 

Folgende Wahlleistungen bieten wir Ihnen an: 
 

Plusoptix VisionScreener  
 
Wir freuen uns, dass wir Ihnen und Ihrem Kind seit Mitte Februar 2015 eine zusätzliche 
Vorsorgeuntersuchung mit dem „Vision Screener“ von Plusoptix anbieten können. Das Plusoptix-
Verfahren ist eine wichtige neue Früherkennungsuntersuchung, die eine Diagnostik von 
Sehstörungen (Schielen, Weit- und Kurzsichtigkeit, einseitige Fehlsichtigkeiten und 
Hornhautverkrümmung), bereits ab dem 7. Lebensmonat erlaubt. Wir empfehlen die 
Untersuchung zu jeder Vorsorgeuntersuchung ab der U6. Fragen Sie uns gerne nach weiteren 
Informationen. 
 

Kosten: 19,00€ 
 

 
Impfungen, die nicht von der gesetzlichen Krankenversicherung 
übernommen werden: 
 
Bis zum 4. Geburtstag 
 

Kosten: 39,15€ (zzgl. Impfstoff) 
 
Ab dem 4. Geburtstag 
 

Kosten: 32,16€ (zzgl. Impfstoff) 
 
Impfung gegen Meningokokken Typ B (Bexsero®) 
 

Kosten: Impfstoff zZT. 96,96€ zzgl. Impfleistung nach Alter 



Kinesio-Taping 
 
Die Kinesio Taping Methode wurde Anfang der siebziger Jahre vom japanischem Chiropraktiker 
Dr. Kenzo Kase entwickelt. Im Gegensatz zu konventionellen Bandage- und Tapemethoden sollen 
die verletzten und schmerzhaften Strukturen aktiviert werden. Das Tape läßt sich problemlos auf 
die Haut auflegen und durch die Elastizität werden Bewegungen in keiner Weise eingeschränkt, 
sondern unterstützt und begleitet. 
 
Kinesio-Taping wirkt ausschließlich auf propriozeptivem Weg. Durch die spezifische Art des 
Tapens wird der Tonus in der Muskulatur reguliert. Verspannte Muskeln können durch die 
spezielle Anlagetechnik entspannt, und schlaffe, atrophierte Muskeln tonisiert werden. Durch 
Reizung bestimmter Hautezeptoren (Mechanorezeptoren) werden die Schmerzrezeptoren 
gedämpft und so die körpereigene Schmerzregulation aktiviert. Oft kommt es direkt nach Anlage 
des Tapes zu einer sofortigen Schmerzlinderung. Krankheitsbilder für die Kinesio Tape Methode: 
Tennisarm - Schulterbeschwerden - Wirbelsäulenbeschwerden - Achillessehnenschmerzen - 
Knöchelverletzungen - Muskelzerrungen - Muskelfaserrisse - Kniescheibenschmerzen - u.v.m. 
 
Kinesiotape kleiner Bezirk (z. B. Muskeln) 
 

Kosten: 9,38€ 
 

Kinesiotape großer Bezirk (z. B. Wirbelsäule) 
 

Kosten: 13,41€  
 

 
Weitere Leistungen außerhalb der gesetzlichen Krankenversicherung: 
 
Kurzbescheinigung / Kindergartenattest 

 
Kosten: 3,00€ 
 

Ärztliche Gutachten mit Untersuchung (z. B. bei Adoption) 
 

Kosten: je nach Aufwand 
 

Ersatzausstellungen von Dokumenten (Impfausweis, Vorsorgeheft) 
 

Kosten: 5,00€ 
 

Sportuntersuchung 
 

Kosten: je nach Aufwand 
 

Streptokokken Schnelltest (ab 16. Lebensjahr) 
 

Kosten: 10,00€ 
 
 
Weitere ärztliche Leistungen, die Sie auf Wunsch erbracht haben möchten und die nicht von den 
gesetzlichen Krankenkassen erstattungsfähig sind, werden wir jeweils nach GOÄ abrechnen. 


